

眾小學校長 藉「學生餐」貪污

串通餐飲業者成功投標 食物生蛆事件牽出弊案

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，新北市小學營養午餐爆發集體弊案。有餐飲業者涉嫌以重金行賄某校校長，以投得該學校內的盒餐招標；亦有學校涉嫌向業者收取回扣，以學生人數計算，訂購學生愈多，回扣愈多。板橋地檢署28日約談包括6名校長在內的29人，不排除還有下一波行動。

據了解，28日被搜索、約談的業者多坦承行賄，6名涉案校長仍漏夜偵訊中；市調處昨移送29人到板橋偵訊，追查是否有更多業者或學校涉案。檢調指出，28日被約談的10家團膳業者中，承包新北市小學營養午餐標案近8成，疑似行賄校長換取優等評鑒。

供應低質餐食 罔顧學生權益

據查，中和區積穗小學今年5月發生金龍公司餐桶長蛆事件，檢調懷疑其中有採購弊案，主動分案調查，發現部分小學標案，被固定業者長期「壟斷」，並涉嫌賄決策人員。

檢調28日中午等業者出餐完畢，大舉搜索相關人員辦公室或住家，取回賬冊、現金和採購契約等證物。相關人員指出，盒餐標案每學期招標一次，由校內外人士組成評選委員決議得標業者，因委員多由校長勾選，讓業者有可趁之機。



■新北市多名官立小學校長涉及營養午餐弊案，包括張崇仁（左圖右2）、賴介洪（左圖右）、曾雪嬌（左圖左）及葉振翼（右圖）。中央社

據查，業者疑似以一學期為單位，每次送10萬(新台幣，下同)到60萬不等的現金或洋酒等禮物給校長或評選委員，校長拿到好處後，會在學期結束的評鑒作業中，將業者打成「優等」，讓業者取得下學期投標的門票。

也有業者以學校每月用餐人數計算，以每人3元-5元不等作為校長索取回扣標準，用餐人數愈多，校長就「收得愈多」。檢調懷疑，業者取得標案後，為彌補行

賄支出降低營養午餐質量，嚴重影響學生權益。

朱立倫：將建完善稽核機制

爆發營養午餐弊案後，新北市長朱立倫昨天表示，中小學營養午餐弊案，事關學童的健康安全，絕對會辦到底，不容許再有弊案發生。未來也會建立完善的稽核機制，顧好中小學營養午餐的品質、衛生和清潔。

鴻海「機器人王國」 總產值望超1200億

據中通社29日電 鴻海集團昨日下午在台中科技園區舉行「投資大台中」的簽約儀式，宣佈將在台中啟動「智動創新園區」計劃。作為嘉賓出席典禮的馬英九親口向鴻海董事長郭台銘喊話：「政府招商不只招外商，也招台商」，並笑稱：「巴西晚一點吧！台中的早一點吧！」

據了解，鴻海有關計劃預計分兩期進行，先興建研發大樓與廠房用地，並分期規劃生產工具機CNC控製器、全電式射出成型機、高階醫療看護機器人、醫療機械臂、汽車電子、動力電池、新能源系統、伺服驅動系統、控制器、自動化(含機器人)及射出成型機等產品，及各相關產業研發中心，不僅可帶動工具機衛星工廠及供應鏈，帶動整體體中科技新聚落，預估3年至5年後，整體產值可望超1200億元(新台幣，下同)以上，為台中市帶來2000個就業機會。

馬英九籲郭：投資台灣優先

儀式由台中市長胡志強與鴻海集團董事長郭台銘共同主持，馬英九更以貴賓身份出席。馬英九在講話時表示，《黃金十年》絕對不是說假的，看得出來台灣絕對有希望，他說，政府招商不是只招外商，也招台商。所以要郭台銘在全球投資佈局上「巴西晚一點吧，台中的早一點吧，台灣優先，好不好」。



■馬英九(中)與郭台銘(左)出席科研大樓動土典禮，展示鴻海集團贈紅包裡的祝賀字句。中央社

郭台銘回應時則表示，他親自為當天的典禮寫了幅對聯：「經濟發展築構於兩岸和平豈能迴避，精密機械撐起了台灣工業誰與爭鋒」。他解釋，機械是工業之母，不管是電子業或其他工業，材料沒有好的模具做不出好產品。

郭台銘續稱，該對聯的橫批為「台中中台」，台中市在胡志強的治理之下，大家有目共睹，精密機械扎根於台灣，在世界佔有重要的地位，鴻海集團從台灣到大陸投資就是「中台」，從大陸回台灣投資就是「中台」。

馬辦：談和平協議 蔡立場反覆

香港文匯報訊 綠營為力挽一直落後的民調，最近一直針對馬英九提出的「兩岸和平協議」死咬不放，指馬「說要公投決定和平協議，講了一天又縮回去」，反反覆覆。據中央社報道，馬英九競選連任辦公室反駁，馬英九對和平協議的立場完全沒有改變過，但民主進步黨主席蔡英文卻一再扭曲、抹黑，手段及心態可議。

馬辦表示，馬英九的說法都是在3個原則，也就是「『國家』需要、民意支持、『國會』監督」的條件下，才「審慎斟酌是否洽簽兩岸和平協議」；如果條件成熟，一定會交付人民公投，公投不通過就不推

動，不會為簽而簽，沒有時間表。

馬辦發言人殷瑋指出，蔡英文在2004年陸委會主委任內協助陳水扁推動兩岸和平協議，還說「公投不通過也會繼續做」；如今卻說兩岸和平協議危及民主、傷害主權，還要修公投法，令人眼花繚亂，到底是誰「反反覆覆」？

殷瑋追擊，是誰讓「中華民國」從「流亡政府」變成「就是台灣」？誰讓ECFA從「喪權辱國條約」變成「概括承受、要延續的兩岸政策」？如今再加上蔡英文沒有事實根據就亂指控的實證，是誰「沒有信用」？答案已經很明顯。

王永慶四房房產 遭台塑強制拍賣

據中通社29日電 自稱台塑創辦人王永慶四房子女的羅文源(見圖)，爭奪「先父」遺產尚未成功，但名下位於台北市的房產卻因欠債遭法院強制拍賣。恰巧的是，債權人正是台塑家族的南亞塑膠，顯示羅家與王家關係緊張，就算有血緣關係仍要明算帳。業者指出，該處物業位於台北市熱鬧路段，底價5700萬元(新台幣，下同)，具都市更新價值，應有建商搶標。

據悉，王永慶曾拿出一筆錢給羅文源的母親林明珠及其三名子女，購買上述大宅，後來登記到羅文源名下。但在11年前，羅文源設立的暹羅商貿公司以該物業為擔保，向南亞塑膠公司借款2300萬元；王永慶過世後，羅文源和南亞塑膠就此貸款的償還問題發生糾紛，該處物業被債主南亞聲請法拍，11月25日首度拍賣。

王永慶於2008年10月去世後，羅文源弟弟即出面宣稱王永慶的四房骨肉，與王永慶遺孀子女展開爭產官司，雖然今年4月一審確認血緣關係，本月17日高等法院審理時，雙方仍無和解意願，南亞塑膠更於9月採取法律行動，聲請拍賣羅氏物業抵債。



藝人記者疑串聯 非法炒股撈8億

香港文匯報訊 綜合報道：近期因離婚官司見諸報端的台灣知名藝人邵昕，28日被台北地檢署約談，指其涉及及聯同《聯合晚報》記者陶煥昌、前中視台語系主持人陳信宏等人組成炒股集團，涉嫌自今年3月至7月期間，透過人頭虛假交易以拉抬股價，非法獲利可能高達8億元(新台幣，下同)。

案情透露，調查局日前偵辦一宗非法集資案件時，意外發現邵昕與友人陳信宏、陶煥昌兄弟開設的公司共集資上億元資金，組成炒股集團，經追查發現，該集團涉嫌利用本人及人頭帳戶，以炒作及對成交等方式，製造股票交易熱絡假象，拉抬炒作上市公司「碩天科技」股價。調查局指出，碩天股價在今年3月因日本地震造成環球市場的電腦產品短缺，引發股價上升的炒作消息，股價由每股70元，於短短3個月中激升至每股140多元。

邵昕28日被扣查至深夜才獲釋外出，他面對記者時否認非法操控股價，卻又強調「偵查不公開」、「只是來說清楚」。《聯合報》系發言人28日深夜表示，社方對事件感意外，目前正着手了解內情，又指陶是社會組記者，並非財經記者，看起來與此事應該沒關聯，但報社已先將他停職，視調查情況再做進一步決定。

富春山居衍生品 大陸藏家熱捧



■唯一獲得兩岸聯合授權的「富春山居雙連瓶」。香港文匯報記者林舒婕 攝

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報道)《富春山居圖》尚無機會在大陸合璧展出，其相關衍生品收藏品卻已經受到藏家熱捧。台灣文創業者透露，其設計創作的授權限量版富春山居對瓶、《富春山居圖》手卷禮盒等衍生品，買主多為大陸藏家。

台灣法藍瓷公司在廈門舉行的第四屆兩岸文化產業博覽交易會上，展出其全球限量推出288套的「富春山居雙連瓶」，係目前兩岸唯一獲得台北故宮博物院與浙江博物館共同授權的衍生品，售價近6萬元人民幣。「幾乎售罄了，買主大部分在大陸。」該公司總裁陳立恆告訴記者，原先的設計是將兩圖合併在一個瓶身上，但因為兩岸授權無法同時完成，便修改為「對瓶」的創意。

台北故宮博物院的參展品中，以全球限量發行3000套的《富春山居圖》無用師卷手卷禮盒至為矚目，售價為21,800元。現場工作人員稱此次一共帶了3套手卷禮盒，開展前已有顧客預訂一套。



■應節Cosplay 台大體育館舉行「亞洲動漫創作展」，由於萬聖節將至，也有動漫迷以黑橘配色的服裝應景。中央社

台灣問題泰斗著書 憶兩岸交流秘辛

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)大陸台灣研究領域「南派泰斗」、廈門大學台灣研究所原所長陳孔立教授的最新著作《走近兩岸》29日在福建廈門舉行首發儀式，書中披露了不少鮮為人知的兩岸交流秘辛。

據了解，《走近兩岸》回憶錄全書共20萬字，並收錄多幅珍貴圖片。該書分三個部分，記述從1986年至今廈門大學台灣研究院與台灣各界人士特別是學界的交流情況，並披露作者本人與民進黨人的交往秘辛，以及其在兩岸關係研究過程中與兩岸學者的互動與反思。此外，書中還整理收錄了陳孔立對「漸進式台獨」與「法理台獨」等兩岸間重大、熱點問題的解讀。陳孔立在接受記者採訪時表示，大陸還未有任何學者出版過此類兩岸交流細節披露的書籍。他認為，隨著兩岸交流逐步擴大，民眾間相互了解進一步加深，許多分歧甚至誤解得到了冰釋。但兩岸政治交流還欠火候，雙方應要做好準備。

白鬚公也追風！ 老騎士逐夢東海岸



■29名阿公阿嬤騎乘美式重機車，奔馳東海岸追逐夢想。中央社

據中央社29日電 「轟！轟！」一路傳來有力的引擎聲。29位平均年齡75歲的阿公阿嬤，由民間社團組織起來組成「不老騎士2班」，昨天騎乘美式重機車，奔馳東海岸追逐夢想；下午，則有意大利重機車，追風台東縱谷，化身聖誕老人贈送物資給弱勢團體。

86歲住在台北的謝長金阿公，是隊中年紀最大的。他說，年輕時曾騎哈雷機車上班，很懷念當時的感覺，現在年紀大了，無法再騎重機，所以想藉這次被載的機會，好好重溫舊夢。

「4年前錯過了不老騎士環台夢，這一次一定要抓住」、「我不會騎摩托車，也沒去過台東，但真的很渴望馳騁在美麗的東海岸上」，阿公阿嬤們奔馳東海岸，一圓重機車夢。

Discovery頻道紀錄片監製與導演、美國著名摩托車雜誌記者史塔，也參加這趟「不老騎士追風夢」。

談連勝文案口誤 蔡：我們如果沒打那一槍

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，蔡英文剛結束「合一線活動」，就把目標拉回去年參選的新北市選區，最近一周她幾乎跑遍新北市各地。新北市的每場座談會，她必談連勝文槍擊案，起初幾場都以「那件事」、「某件事」代稱槍擊案。但昨天下午在新店區開座談會時，蔡英文卻一度口誤說成「我們如果沒打那一槍……」，她隨即發現，馬上改口說「如果沒有永和槍擊案……」，耐人尋味。

對蔡英文近來不斷提及，若不是受到連勝文槍擊案影響，新北市長選舉結果可能會不一樣，不少國民黨支持者私下抨擊，蔡英文根本是借「消費」被害人連勝文，為選舉添籌碼。